

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫХ РЕФОРМ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляющейся созидательной работой, ходом реализации инвестиционных проектов на местах, для диалога с народом 22-23 июня побывал в Ферганской области.

Глава нашего государства в первый день поездки ознакомился с проектами по организации сельскохозяйственных предприятий, созданию новых рабочих мест, развитию науки и культуры, повышению экспортного потенциала области, побеседовал со специалистами, предпринимателями, фермерами. Провел совещание по социально-экономическому развитию Ферганской области, повышению уровня жизни и благосостояния населения.

Во второй день поездки Президент Шавкат Мирзиёев посетил комплекс «Нуронийлар маскани» в городе Фергане. В нашей стране особое внимание уделяется проявлению заботы иуважения к представителям старшего поколения, их социальной защите, дальнейшему улучшению условий жизни. Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана» от 28 декабря 2016 года.

На местах создаются все условия для организации содействия ветеранам. Комплекс «Нуронийлар маскани» в Фергане введен в парке культуры и отдыха имени Ал-Фергани. Здесь предусмотрены все необходимые удобства для людей старшего поколения. Аксакалы пользуются услугами библиотеки с национальной и мировой литературой, спортивного зала, оснащенного современным инвентарем, медицинского кабинета, фитобара, чайханы.

Президент нашей страны отметил, что необходимо еще более улучшить созданные здесь условия, в частности выделить автобус для ветеранов. Данны рекомендации по обеспечению последовательности работы аксакалов с молодежью, повышению их роли в укреплении духовной стабильности в обществе.

Глава нашего государства ознакомился с проектами организации малой промышленности на территории Ферганского механического завода.

В настоящее время на предприятиях производятся 36 видов промышленной продукции и 31 вид товаров народного потребления, трудится 330 человек.

В целях предоставления предпринимателям на льготных условиях пустующих зданий и сооружений предприятия, расширения производства конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции и организации новых рабочих мест здесь создается малая промышленная зона.

В промзоне предусмотрено производство 300 тонн антифриза, 200 тонн жидкости для мытья стекол, 10 тысяч штук тормозных колодок в год. Полное задействование этого проекта стоимостью 38,5 миллиарда сумов планируется на третий квартал 2018 года. 45 процентов произведенной продукции будет направляться на экспорт.

На первом этапе проекта будут созданы 200 рабочих мест. Исходя из требований рынка, в дальнейшем будут созданы дополнительные рабочие места.

ООО «Мадад» представило презентацию проекта по производству цистерн для сжиженного газа и прицепов для перевозки сельхозпродукции. Стоимость проекта составляет – 40 миллиардов сумов, из них 30 миллиардов сумов –

В УЗБЕКИСТАНЕ ЖИВУТ СЧАСТЛИВЫЕ ЛЮДИ

В результате осуществляемой в нашей стране глубоко продуманной политики достигаются высокие результаты в экономическом и социальном развитии, постепенно повышаются уровень и качество жизни нашего народа. Это подтверждается и международными рейтингами, составляемыми ежегодно авторитетными международными организациями и исследовательскими институтами.

В недавно объявленном «Индексе счастья» Узбекистан занял третье место среди 142 стран и первое место среди стран Содружества Независимых Государств, сообщает УзА.

Индекс, подготовленный исследовательской организацией Gallup по итогам 2016 года, основан на данных социологического опроса, проведенного в 142 странах. В опросе приняли участие около 150 тысяч человек. В рейтинге проведен анализ настроений людей по всему миру, их удовлетворенность своей жизнью.

Американский институт Gallup является одной из авторитетных организаций, занимающихся аналитикой и подготовкой предложений для руководителей и организаций. Институт, имеющий более чем 80-летний опыт работы на международном уровне, своими исследованиями содействует решению важнейших социальных вопросов.

Следует отметить, что в проведенном институтом исследовании в 2014 году Узбекистан вошел в число 30 самых счастливых стран мира.

Счастливый народ Узбекистана заслуженно занимает высокие места в этом и других международных рейтингах, ведь этому способствуют осуществляемые в нашей стране эффективные социально-экономические реформы, растущие уровень и качество жизни населения.

Н. МАНЗУРОВА.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Ташкентской медицинской академии готовят кадры по таким направлениям, как лечебное и медсестринское дело, медицинская педагогика, медицинская профилактика. В нынешнем году высшее учебное заведение окончили 549 студентов. На организованной в этой связи торжественной церемонии выпускникам вручены дипломы.



Фото О. ГУЛОМОВА.

ВЫПУСКНИКАМ ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ

На мероприятии с участием родителей, ветеранов медицины, профессоров и преподавателей ректор Ташкентской медицинской академии Л. Туйчиев и другие пожелали молодым кадрам успехов в трудовой деятельности и отметили, что необходимо не жалеть сил и знаний во имя охраны здоровья населения.

– Чтобы стать врачом, недостаточно лишь обладать знаниями и навыками в этой сфере, – говорит корреспондент УзА выпускница института Х. Абдухалимова. – Необходимо также быть преданным профессии, чутко относиться к забот-

там людей, оказывать медицинскую помощь всем больным в любой ситуации.

Юноши и девушки с медицинскими дипломами о высшем образовании начнут трудовую деятельность в сельских врачебных пунктах, семейных поликлиниках, лечебно-профилактических учреждениях, системе скорой медицинской помощи, медицинских объединениях, медицинских колледжах, районных, городских, областных и республиканских центрах государственного санитарно-эпидемиологического надзора, научных центрах по профилактике и карантину особо опас-

ных инфекционных заболеваний и их филиалах, центрах по борьбе со СПИДом, медицинских санитарных частях.

В настоящем времени в Ташкентской медицинской академии продолжается работа по приему документов у абитуриентов на 2017/2018 учебный год. В отличие от прошлых годов осуществляется прием документов от областей нашей страны по целевым квотам. Это устранит нехватку специалистов в регионах. Из 450 выделенных академии квот 203 предназначены для целевого приема абитуриентов.

Малохот ХУСАНОВА.



- Председатель Верховного суда Республики Узбекистан Козимон Комилов в Андижанской области провел беседу об исполнении задач, намеченных в Стратегии действий в 2017–2021 годах. В мероприятии приняли участие депутаты областного Кенгаша народных депутатов, представители судебно-правовой системы. Председатель Верховного суда Республики Узбекистан встретился с активистами и представителями населения Кургантепинского района и ответил на их вопросы.

- В Ходжейлийском районе Республики Каракалпакстан в целях обеспечения работой выпускников профессиональных колледжей и содействия им в налаживании бизнеса проведена «Стартап-неделя». Ее организовали Министерство занятости и трудовых отношений, Центральный банк Республики Узбекистан и хокимият района. В Ходжейлийском агрозаводческом профессиональном колледже состоялся районный этап конкурса инновационных идей, где бизнес-идеи представили 39 выпускников колледжей.

- В Намангане с участием секретарей комиссий по лицензированию и выдаче разрешений городского и районных хокимиятов состоялся семинар, посвященный вопросам работы в комплексе информационных систем «Лицензия», внедренного в рамках системы «Электронное правительство». Его организовали хокимият Наманганской области и Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

- Молодежный форум «Гармонично развитая молодежь – будущее страны» по инициативе «Молодежного крыла» областного совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» проведен в Бостанлыкском районе Ташкентской области. В рамках форума при сотрудничестве областного и районного хокимиятов, центров содействия занятости и филиалов коммерческих банков была организована ярмарка труда.

- Технология редактирования генома CRISPR/Cas9 способна «впустить» в геном сотни непредусмотренных генетических мутаций. К такому выводу пришли ученые Стенфордского и Колумбийского университетов. Геномный редактор CRISPR/Cas9 создан американским ученым Френом Чжаном и рядом других молекулярных биологов в 2015 году и стал одним из главных научных прорывов. С тех пор он пережил несколько модернизаций, позволяющих специалистам использовать его для редактирования даже одиночных «букв» в нитях ДНК и РНК и тем самым излечивать сложные болезни.

- В Таиланде дикие слоны повадились грабить грузовики с фруктами. Они останавливают на провинциальных дорогах машины, которые везут с плантаций манго, ананасы и мангустини. Сообщения о «налетах на фруктовозы» регулярно приходят из всех провинций страны. Схема слонового грабежа проста. Самый большой слон-самец преграждает машине дорогу на узком шоссе, после чего из джунглей выходят еще несколько подельников и начинают хоботами таскать фрукты из кузова.

- Европейские астрономы нашли потенциально обитаемую суперземлю. Экзопланета находится на расстоянии более 20 световых лет от нашей планеты и почти в три раза тяжелее ее. При этом не бесное тело вращается вокруг звезды спектрального типа M2–GJ 625. Оно меньше и легче Солнца в три раза. Суперземля обращается вокруг материнской звезды за 14,6 дня и располагается от нее на расстоянии 0,08 астрономической единицы. Это позволяет сделать вывод, что она находится вблизи внутреннего края зоны обитаемости GJ 625.

После посещения Президента

БЛАГОУСТРОЕННОСТЬ ТЕРРИТОРИЙ – ФАКТОР БЛАГОПОЛУЧИЯ

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляющейся созидающей и благоустроительной работой, ходом социально-экономических реформ на местах, для диалога с народом 16 июня текущего года посетил Учтепинский район столицы. В Учтепинском районном хокимияте состоялось мероприятие, посвященное обеспечению исполнения определенных в ходе данной поездки задач, а также задачам на перспективу.

В мероприятии, проведенном Ташкентским городским советом Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, приняли участие члены фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса, депутаты, ответственные работники районного хокимията, предприниматели, активисты сходов граждан махаллей.

Заместитель председателя исполнительного комитета политического совета Либерально-демократической партии Узбекистана Д. Шоумаров, председатель Учтепинского районного совета партии Ш. Косимов и другие отметили, что огромная созидающая и благоустроительная работа, проводимая под руководством главы нашего государства в каждом регионе нашей страны, служит таким благородным целям, как обеспечение благополучия нашего народа, создание достой-

ных условий жизни граждан. Возводимые в соответствии с национальными архитектурными традициями и требованиями современного градостроительства жилые дома, социальные объекты, гостиницы, мосты и дороги, живописные парки и скверы создают благоприятные условия и удобства как для жителей, так и гостей столицы.

В целях дальнейшего развития социально-экономического потенциала Учтепинского района реализуется ряд перспективных проектов. В частности, в результате осуществления около 70 проектов в здравоохранении, химической промышленности, фармацевтике, производстве стройматериалов, мебели и обуви будет создано около тысячи рабочих мест.

– Мы воодушевлены тем, что глава нашего государства Шавкат Мирзиёев посетил нашу махаллю и ознаком-

ился с условиями жизни населения, – говорит председатель схода граждан махалли «Ватан» Гулжамол Шариеva. – В ходе встречи Президент нашей страны ознакомился с проводимой в махалле работой, достигнутыми успехами, дал необходимые рекомендации. В частности, посетил общеобразовательную школу № 78 и отметил необходимость капитального ремонта здания. Работа в этом направлении уже начата. Указания Президента нашей страны о восстановлении в данной школе в экспериментальном порядке 11-летнего образования, организации при школе учебно-профессионального курса мы восприняли в качестве оказанного нам доверия. Также ведется масштабная работа по благоустройству территорий вокруг многоэтажных домов, посадке декоративных деревьев и цветов. Словом, наша махалля становится еще краше и благоустроенной.

В ходе беседы, исходя из поручения Президента нашей страны по дальнейшему совершенствованию данных проектов, развитию в районе предпринимательства, производства, промышленной и обслуживающей сферы, созданию рабочих мест, состоялся обмен мнениями о предстоящей работе партии в данном направлении. В качестве очередных приоритетных задач определены создание на территории благоприятной деловой среды, обеспечение занятости населения путем его широкого привлечения к предпринимательству, дальнейшее развитие производственной сферы путем поддержки новых инициатив и идей бизнесменов, содействие в устранении преград и препятствий, возникающих в сфере малого бизнеса и предпринимательства.

Г. САТТАРОВА,
корр. УзА

СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЕКТА

В Ташкенте состоялся международный семинар на тему «Один пояс, один путь». В мероприятии, организованном Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и посольством Китайской Народной Республики в нашей стране, приняли участие ученые, дипломаты и журналисты.

На семинаре отмечалось, что сотрудничество Узбекистана и Китая последовательно развивается по всем направлениям, в расширении торгово-экономических связей между нашими странами важное место занимают транспортные коммуникации.

Член Консультативного совета по делам публичной дипломатии при Министерстве иностранных дел Китая Ма Чжэньганс рассказал о сути и значении проекта «Один пояс, один путь», сообщает УзА.

Впервые данная инициатива была изложена в 2013 году во время визита Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в страны Центральной Азии и Индонезии. Проект нацелен на создание транспортных коридоров в двух направлениях – сухопутном в рамках проекта «Экономический пояс Шелкового пути» и морском в рамках проекта «Морской Шелковый путь XXI века». Их основной целью являются возрождение духа древнего Шелкового пути, развитие на этой основе регионального экономического сотрудничества, объединение транспортных инфраструктур стран, создание дополнительных удобств для товарооборота, укрепление культурных связей, мира и стабильности.

Узбекистан поддерживает проект «Один пояс, один путь», проводимую работу по расширению торгово-экономических связей, привлечению инвестиций, разви-

тию транспортной инфраструктуры. Железнодорожная линия Ангрен-Пап, проложенная по инициативе Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова и введенная в эксплуатацию в ходе состоявшегося в 2016 году государственного визита Председателя КНР Си Цзиньпина в нашу страну, является важной частью межрегионального транспортного коридора.

– Составившийся в мае нынешнего года государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Китай и его участие в форуме «Один пояс, один путь» вывели сотрудничество между нашими странами на новый этап, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунь Лицзе. – Открыты новые направления двустороннего сотрудничества. По обсужденным вопросам достигнут взаимовыгодный консенсус. Подписанные в рамках данного государственного визита документы сегодня последовательно реализуются.

На семинаре отмечалось, что в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах определен ряд мер по развитию дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры. Подчеркивалось, что их выполнение будет способствовать диверсификации внешнеторговых путей, расширению географии экспорта нашей страны, в частности, дальнейшему укреплению связей с Китаем.

На мероприятии журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

А. САМАДОВ.

КАЖДОМУ – ПО ЗАСЛУГАМ

В настоящее время льготы и преференции, предоставляемые предпринимателям в нашей стране, дают свои результаты. В свою очередь, предприниматели вносят свой вклад в развитие экономики страны.

Но, к сожалению, встречаются и недобросовестные предприниматели. Они действуют в нарушение действующего законодательства.

Такие нарушения фиксирует контроль предпринимательской деятельности со стороны органов государственной налоговой службы. Только за одну неделю с 31 мая по 7 июня по инцидентам «доверия» они принял 202 обращения, из них пять – от юридических лиц.

Все они зарегистрированы и направлены на проверку. Кроме этого, ведется работа по выявлению случаев неиспользования контрольно-кассовых машин и платежных терминалов в торговле, несдачи наличной выручки в банковские кассы. Так осущестивлено 436 проверок на местах. В частности, в результате проверки, проведенной на основании обращений граждан, было выявлено, что в товариществе частных собственников жилья «Фарғод орзу умиди», действующем в городе Ханабад Андижанской области, на населения были получены наличные средства с использованием квитанций, не прошедших государственную регистрацию, на сумму 22 млн. 328 тыс. 648 сумов, эти деньги не были сданы в банковское учреждение.

Также было выявлено, что в торговой точке, принадлежащей индивидуальному предпринимателю С. Ж., действующему в Багутском районе Сырдарыинской области, покупателю не был выдан чек контрольно-кассовой машины на сумму 8 тыс. сумов, а также определено наличие не проведенных через контрольно-кассовую машину наличных средств на сумму 349 тыс. сумов, установление надбавки в размере 18 тыс. сумов за осуществление торговли с использованием терминала.

К сожалению, подобных нарушений – немало. В настоящем время по выявленным подобным фактам ведется дознание.

В целом за указанную неделю выявлено 3206 случаев правонарушений. 2415 лиц, допустивших правонарушения, привлечены к административной ответственности.

В настоящее время 723 индивидуальных предпринимателя и должностных лиц субъектов предпринимательства, впервые совершившие налоговое правонарушение и устранившие его последствия в течение 30 дней со дня обнаружения, а также полностью возместившие ущерб, нанесенный государству, в виде налогов и других обязательных платежей, пени и других финансовых санкций, освобождены от административной ответственности. 68 физических лиц, впервые совершившие незаконную предпринимательскую деятельность и прошедшие государственную регистрацию в качестве предпринимателей в течение 30 дней со дня обнаружения правонарушений, а также полностью возместившие ущерб, нанесенный государству, решением суда освобождены от административной ответственности.

М. НАЗАРОВ,
начальник информационной службы
Государственного налогового комитета.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ОБСУЖДЕНО ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОТКРЫТОСТИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ

оритетных направлений реформ в системе государственного управления.

Важной правовой основой этому служит Закон Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» от 5 мая 2014 года. Настоящий закон обеспечивает «правовые гарантии» доступа граждан к информации социальной значимости, определяет формы и методы обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления» от 6 ноября 2015 года сформирован Общественный совет по координации и

конкретные механизмы обмена информацией между государственными органами и обществом.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров «Об осуществлении комплекса мер, направленных на реализацию положений Закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» от 6 ноября 2015 года сформирован Общественный совет по координации и

мониторингу деятельности по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления. На основе разработанной советом методики и регламента ведется мониторинг открытости деятельности органов государственной власти и управления. Результаты мониторинга обявляются дважды в год (по состоянию на 1 января и 1 июля).

Как сообщает УзА, участники семинара ознакомились с деятельностью общественного совета, результатами проводимой советом работы по оценке «индекса открытости» и мониторинга деятельности государственных органов. Обменялись опытом по широкому использованию современных информационно-коммуникационных технологий в обеспечении открытости государственных органов, доведении до общественности надежной и актуальной информации.

На мероприятии обсуждены вопросы формирования общественных консультативных советов при государственных органах, законодательного закрепления организационно-технических правил, упорядочивающих деятельность «телефонов доверия».

Б. БОЗОРОВ.



ВНЕДРЯЯ ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В Ташкенте состоялся инновационный форум «Sap», посвященный использованию современных технологий для дальнейшего повышения производительности отечественных компаний и предприятий.

В нем приняли участие представители Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана, АО «Узбекэнерго», Центра развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «Uzinfocom», АК «Узбектелеком», Центра развития системы «Электронное правительство», иностранных и отечественных IT-компаний, сообщает УзА.

Исполняющий обязанности министра по развитию информационных технологий и коммуникаций страны Ш. Шерматов и другие отметили, что в экономику Узбекистана активно внедряются достижения цифровой эпохи, которые стимулируют совершенствование возможностей традиционных технологий, изменяют взаимоотношения производителей и потребителей продукции, модернизируют внутренние процессы предприятий. Возрастающие требования к качеству и производительности труда ориентируют на внедрение инновационных систем, позволяющих регулировать и совершенствовать большинство производственных и финансовых процессов отечественных предприятий.

В рамках форума проведена выставка технических решений. На ней были представлены электронные системы и программные комплексы, предназначенные для банковского сектора, автоматизация производственных процессов в автомобильной промышленности, строительстве, и другие.

Роман БОНДАРЧУК.

РЫНОЧНЫЕ МЕХАНИЗМЫ В ГАЗОСНАБЖЕНИИ

Данное постановление направлено на обеспечение эффективного управления системой газоснабжения. На этой основе будут привлечены инвестиции для модернизации, технического и технологического перевооружения сферы, предприняты меры по повышению качества оказываемых услуг, осуществлению своевременных расчетов за поставленный природный газ.

– С 1 июня приступили к реализации pilotных проектов, связанных с деятельностью частных операторов, – говорит корреспондент УзА заместитель председателя правления акционерной компании «Узтрансгаз» Улугбек Ашуров. – На сегодняшний день планируется передача частному оператору столицы объектов эксплуатационной службы «Бектемиртумангаз». Подобный опыт будет проведен в одном из районов Республики Каракалпакстан и всех областях.

Следует отметить, что частные операторы будут осуществлять реализацию природного газа на основе договора доверительного управления. Однако независимо от формы собственности они должны побороть в проводимых открытых конкурсах, отвечать требованиям конкурса и обладать юридическим статусом.

Заслуживает внимания тот факт, что частные операторы могут осуществлять деятельность без получения лицензии, с обязательным соблюдением требований и условий лицензии. Это является созданным для них удобством, в будущем предусматривается коммиссионное вознаграждение в размере, не превышающем 21 процента от стоимости реализации природного газа, что считается для них источником хорошего дохода. Средства, выплачиваемые за проверку и ремонт газовых приборов в частных домах, монтажные работы, подключение к сети газоснабжения и отключение от сети, являются частью прибыли частного оператора и считаются дополнительным доходом.

Постановление главы нашего государства наряду с обеспечением бесперебойности в газоснабжении, формирует в сфере здоро-

вийской конкуренции и обладать юридическим статусом.

Приобретение и установка современных электронных приборов учета природного газа бытовыми потребителями осуществляется за счет собственных средств АК «Узтрансгаз» с последующим погашением бытовыми потребителями стоимости приборов учета природного газа в течение одного года.

Н. АБДУРАИМОВА.

Наша Родина – УЗБЕКИСТАН

Веселые песни и мелодии в самом разгаре.
Только после объявления диктора зрители узнали, что танцующие под «Андижанскую польку» юноши – греки, исполнительница «Тановара» – кореянка, а девушки, танцующие под «Дилхирож» – немки.

ГДЕ ЦАРИТ СОГЛАСИЕ, ТАМ – ПРОЦВЕТАНИЕ

Сегодня в Узбекистане никто даже не задумывается о национальности и вероисповедании наших соотечественников. Причина проста. Все граждане, проживающие в нашей стране, независимо от своей национальности, религии связывают свою жизнь, судьбу, будущее, мирную и спокойную жизнь своей семьи, будущее и благополучие своих детей с этой священной землей, ее развитием.

В нашей стране, расположенной на перекрестке Великого шелкового пути, на протяжении веков в мире и согласии проживали представители различных наций и народностей. Народ Узбекистана славится во всем мире благодаря таким качествам, как искренность, великодушие, доброта, милосердие и благородство.

Дальневидная политика по обеспечению взаимного согласия между нациями и религиозными конфессиями, последовательно продолжается и служит важным фактором обеспечения в обществе стабильной социально-духовной атмосферы. Политика Узбекистана в данном направлении получила высокое признание в мировом масштабе.

Благие устремления по тесному сотрудничеству развитию ценностей, традиций и обычаям проживающих на этой священной земле представителей всех наций и народностей, проявляются в налаживании эффективной деятельности национальных культурных центров, создании для этого всех необходимых условий.

В соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах осуществляется огромная работа по дальнейшему укреплению религиозной толерантности и межнационального согласия. Указ Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года ознаменовал начало нового этапа для дальнейшего укрепления единства, чувств любви и милосердия между различными нациями, развития деятельности национальных культурных центров в соответствии с требованиями времени, создания еще больших возможностей для их эффективной работы.

– Наш центр действует вот уже 23 года, – говорит руководитель Русского культурного центра в Узбекистане Александр Аристов. – Осуществляемая в Узбекистане политика по обеспечению межнационального согласия независимо от национальности закладывает прочную основу для повышения у всех наших граждан чувства любви к этой земле, свободной жизни, формирования будущего их семей, детей. Мы вместе отмечаем праздники Навруз, День независимости, День фонтанов, дни рождения наших великих поэтов Алишера Навои, Александра Пушкина.

– В нашей стране созданы все необходимые возможности и условия для развития культуры, традиций и ценностей проживающих здесь наций и народностей, – говорит руководитель Ташкентского городского общества греческой культуры Евстафий Козими. – В результате созданной в стране атмосферы согласия мы принимаем активное участие в различных праздниках, смотрах-конкурсах, концертах, форумах. Кружки художественной литературы, изучения языка, изобразительного искусства, песни и танцев дают возможность изучения и освоения образцов творчества, принадлежащих разным национальностям.

– Я родилась и выросла на этой священной земле, – говорит туркменка Мухаббат Дурдиева. – Здесь я вышла замуж, родила шестерых детей. Все они обзавелись семьями, устроились. В школах Узбекистана образование ведется на семи языках, в том числе и на туркменском. Заслуживает внимания издание учебников на этих языках, широкое налаживание подготовки педагогов. Прогуливаясь со своими внуками по паркам и скверам, убеждаюсь в том, что царящие в нашей стране мир и стабильность, единство и согласие являются самой высшей ценностью. Все это призывают жить всегда с чувством благодарности, в мире и согласии с представителями разных наций и народностей.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

НАС СБЛИЖАЕТ СЛОВО

С первых лет независимости наша страна относится с уважением к памяти известных представителей творческой интеллигенции и оставленным ими мировому наследию. Особенно почитаем в нашей стране Александр Сергеевич Пушкин – один из ярких представителей своего времени.

Несомненно, как за рубежом, так и в нашей стране его с удовольствием читают, цитируют и восхищаются его непревзойденным талантом, оставившим глубокий след в истории человечества.

Члены правления и активисты Русского культурного центра вместе с представителями Союза писателей Узбекистана, Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, а также представителями общественности, учащимися общеобразова-

тельных школ, колледжей и лицеев, студенты вузов пришли в этом году широко отметить очередную дату, связанную с именем выдающегося поэта, писателя и драматурга Александра Пушкина. Это – всегда большой праздник, организуемый Русским культурным центром для всех ценителей и почитателей его таланта. Эта общественная организация, имеющая в своем составе 23 территориальных подразделения, существует с 1994 года. На протяжении всех этих лет ее представители ежегодно приходят к памятнику Пушкину, уже давно ставшему классиком ми-



В семье единой

ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР КОРЕЙСКОЙ КУЛЬТУРЫ

В Узбекистане проживает дружной и единой семьей более 140 национальностей. Вот и корейцы современного Узбекистана, пребывая в мире с другими национальностями, бережно хранят свое традиционное культурное наследие, самобытное искусство.

Наглядным примером тому стал отмеченный Ташкентским отделением Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана (АККЦ РУз) старинный праздник Тано, подаривший его участникам и гостям путешествие в мир народной корейской культуры.

На празднике гостей радушно встречали в национальных костюмах под звуки барабанов – самульори, а музыкальным фоном в продолжение всего праздничного мероприятия служила музыка, состоящая из колоритных народных мелодий. Фольклорную тему в концертной программе продолжили детская танцевальная группа «Чанми», а также мастера исполнения корейских песен лауреаты международных конкурсов Валентин Хан и Ирина Нам.

Тано – это одно из значимых летних торжеств корейского народа. Оно проходит в разгар пышного роста и цветения растений, созревания фруктов – вишни, персиков, сливы. В прошлом к этому времени крестьяне заканчивали посевы яровых культур и высаживали рисовую рассаду. Завершение посевной сопровождалось народными торжествами. Истоки праздника связанны с одной стороны, с окончанием посевного периода в сельскохозяйственном цикле, а с другой – с переломным моментом в природе – летним солнцестоянием, о чем свидетельствуют древние наименования праздника – Сезон зноного полдня, Сезон середины неба.

В ходе мероприятия была проведена благотворительная акция, в рамках которой подопечные Республиканского центра социальной адаптации детей получили инвалидные коляски и

ортопедическую обувь, старейшины районов – медтехнику, тросточки, костили, воспитанники дома милосердия города Буки – подарки.

Также были подведены итоги финала городского конкурса детских рисунков по стихам корейских поэтов, организованного литературно-художественным объединением «Ариран» имени Чо Мен Хи и Ташкентским отделением Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана. Победителями конкурса стали Лия Файзиева-Ким (Мирзо-Улугбекский район), Николай Кан (Яккасарайский район) и Милена Яфазова-Ким. Они были награждены памятными призами.

К восторгу детворы активисты Молодежного центра АККЦ РУз организовали многочисленные спортивные состязания, в числе которых и старинные корейские игры.

Еще одним соревнованием стал конкурс среди районных подразделений АККЦ на лучшее оформление блод традиционной корейской кухни. У жюри разбегались глаза от удивительного разнообразия кулинарных изысков, представленных на конкурс: от сладостей и выпечки до всевозможных салатов. Авторов лучших кулинарных произведений из Янгиабадского, Мирабадского и Бектемирского районов поощрили грамотами от АККЦ и благотворительного фонда «New Hope». Не заставила себя ждать и дегустация вкусностей за щедро накрытым столом, главным украшением которого стал праздничный плов от столичного ресторана «Чайна Таун».

Надежда ЛИ.
Фото автора.

За здоровый образ жизни

ПОМОГАЮТ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ И СИЛА ВОЛИ

Запоминающимся, ярким событием стал для молодежи столицы фестиваль «Funky area 2017», прошедший в Русском культурном центре Узбекистана и на открытой эстраде парка «Анхор-Локомотив». Организатором этого масштабного культурно-зрелищного мероприятия выступило некоммерческое образовательное учреждение «General Lesson» при поддержке Русского культурного центра и инициативной группы «Funky sketchers», основавшей студию танца в стиле «кгитр».

Семь часов кряду в стенах Русского культурного центра звучала современная танцевальная музыка, под которую на сцене актового зала проходили отборочные туры в номинациях «Krumpt» и «All Styles». Интересными были не только выступления участников, но и зрителей: усидеть на месте никто не мог. Судьи соревнования были чемпионы по крампу и хип-хопу Ugly Fate – Илья Принцев и L'eto – Ренат Измайллов. Их мастер-классы были высоко оценены.

По окончании отборочного тура в каждой номинации был оп-

ределен победитель. В номинации «Hip-Hop Kids» победителем стал одиннадцатилетний Эмиль Гизатуллин.

Фестиваль «Funky area 2017» продолжился в парке «Анхор-Локомотив».

Состоялось многочасовое соревнование танцоров.

Во многом оно напоминало баттл (битву) из кинофильма «Шаг вперед».

Вряд ли будет достаточно слов, чтобы передать все напряжение, все эмоции, переполнявшие сцену и тех, кто был на сцене, и тех, кто следил за происходящим

на ней. Одно можно сказать с полной уверенностью, – подобного фестиваля в нашем городе давно не было. По сути, он стал хорошим подарком для молодых людей, которые выбрали для себя активный образ жизни.

Будем надеяться, что современные танцы, требующие хороших физических подготовки, большой силы воли и настойчивости приобретут большое количество поклонников в нашей стране, ведь занятие ими способствует утверждению здорового образа жизни.

Ирина ХАРЛАМОВА.

вой литературы, чтобы выразить ему свое уважение.

– Мы гордимся тем, что произведения Пушкина, которые он писал на русском языке, сегодня переведены на многие языки мира, – отметил председатель правления Русского культурного центра Узбекистана А. Аристов. – Например, в этом году у памятника прозвучали его стихи в переводе на узбекский язык в авторском исполнении известных литераторов Узбекистана.

Было отмечено, что такие духовно-культурные мероприятия служат укреплению межкультурных отношений, изучению бесценных трудов и произведений и, конечно же, передачи их подрастающему поколению. Русский культурный центр Узбекистана совместно с Государственным академическим Большым театром им. Алишера Навои также организовали концерт, в котором были исполнены музыкальные произведения на стихи великого поэта деятелями искусств Узбекистана.

С. КУДРАТОВ.

Месячник борьбы с наркоманией

СПРАВЕДЛИВОСТЬ ДОЛЖНА ВОСТОРЖЕСТВОВАТЬ

В нашей республике, как и во всех странах мира активно ведется борьба с наркоманией. В последнее время проводятся многочисленные мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни, а также направленные на выявление и пресечение незаконного оборота наркотическими средствами.

В столице в ходе мероприятия в рамках месячника борьбы с наркоманией в связи с Международным днем борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, было уничтожено 2 тысячи 4,5 килограмма наркотических средств.

В мероприятии приняли участие сотрудники уполномоченных ведомств, представители международных организаций, дипломатического корпуса, общественности и средств массовой информации.

В 2016 году правоохранительные органы Узбекистана сконцентрировали усилия на заслоне наркотрафика, уделив особое внимание перекрытию каналов поступления наркотиков в незаконный оборот как внутри страны, так и транзита через ее территорию, а также ликвидации устойчивых организованных преступных групп. По данным Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, в результате принятых организационно-практических и оперативно-профилактических мер правоохранительными органами в 2016 году выявлено 6646 фактов преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Из них 2798 составляют преступления, связанные со сбытом, 645 – с контрабандой, 1482 – с незаконным культивированием наркосодержащих растений, 145 – с содержанием наркопитонов и 1576 – с преступлениями наркотрафика.

– В основном преступники пытаются ввести в нашу страну «зелье» через Таджикистан и Киргизстан, – говорит старший сотрудник пресс-центра Службы национальной безопасности Узбекистана Л. Юльчилбаева. – В последнее время наблюдаются случаи попытки ввоза наркотрафикантов, пытающихся проникнуть на территорию нашей страны, с целью реализации наркотиков афганского производства. В результате конкретных мероприятий поставлен надежный заслон этим преступлениям.

В нашей стране в каждом образовательном учреждении проводятся мероприятия, посвященные злободневной теме – противодействию распространению наркомании. К сожалению, большая часть тех, кто становится жертвами наркотиков, – молодые люди.

В соответствии с наработанной в республике практикой наркотические средства, проходившие в качестве вещественных доказательств в судах, после вступления в силу приговоров, уничтожаются путем «сжигания» в специальных печах. С 1994 года Узбекистаном уничтожено 57 тонн 443 кг наркотических средств.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.

**ПОЛЕЗНЫЕ И СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЕ
ЗАНЯТИЯ**

В дни летних каникул некоторые девочки и мальчишки проведут в городе. Но это не значит, что их досуг будет однообразным и несодержательным. В столице организовано множество пришкольных детских лагерей. С большим интересом ребята могут провести свое свободное время и в детских центрах «Баркамол авлод».

– Внешкольное образование – важная составляющая в работе по воспитанию духовно развитого, физически крепкого молодого поколения, – говорит директор детского центра «Баркамол авлод» Сергей Ильинский. – Одну из ведущих ролей в этом процессе играют такие центры, как наш. Здесь дети имеют возможность научиться рисовать, заниматься созданием макетов автомобилей и самолетов, осваивать компьютерную грамоту, ораторское искусство, кулинарию, изучать иностранные языки и многое другое. Но самое главное – ребята не просто учатся, а именно увлечены любимым делом. И в этом, безусловно, большая заслуга педагогов, которые умеют заинтересовать ребят.

В Сергейском районе изначально был сделан упор на техническое творчество – авиамоделизм, радиотехнику, ракетное моделирование, но со временем начали появляться и другие направления. Открылись кружки по изучению узбекского, русского, английского языков, юных художников, экскурсоводов, программистов, журналистов и другие. Также начали работать студии по обучению игре на национальных инструментах, фольклорных и современных танцах, эстрадному вокалу, искусству кукольного театра, компьютерному дизайну и графике, и другие. В планах на ближайшее будущее – открыть еще больше кружков, в том числе по кондитерскому делу.

В настоящее время центр работает в соответствии с летней программой. Она состоит из четырех этапов, каждый из которых длится по десять дней. Каждый день организуются различные викторины, конкурсы и спортивные состязания. Желающие могут заниматься плаванием, шахматами и другими видами спорта.

Елена КИМ.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЕ

кадастровые документы на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Алмазарский

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало в предыдущем номере)

Ўзбекистон

06.00 «Ассалом, Ўзбекистон»

07.00 «Кўнгил ободлиги».

07.30 «Ойлай қадринг».

07.55 Анонс.

08.00 «Ахборот».

08.40 «Билимдон», Интеллектуал

тандов.

09.40 «Фикр.uz».

10.00 Анонс.

10.10 «Муносабат». Ток-шоу.

11.00 «Ахборот».

11.10 «Парламент ҳаёти».

11.30 «Сарҳад оймас дустлик».

11.50 Анонс.

13.00 «Ассалом, Ўзбекистон»

13.45 «Афсановий қоялар». X/ф.

14.00 «Ахборот».

14.15 «Имконият».

14.35 «Ҳалқ қабулхонасида бир кун».

15.15 Анонс.

15.30 «Қишлоқ ҳаёти».

15.50 «Шарҳ».

16.00 «Тезор ҳабарлар».

16.10 «Қўнгилнинг бирда».

16.30 «Ахборот» /инглиз/.

16.40 «Ўзбекистон - умумий

үйимиз».

17.00 «Ахборот».

17.10 Милий сериал: «Опа-

сингиллар».

17.50 Анонс.

18.05 «Устурлоб».

18.25 «Бир жинот изидан».

18.45 «Кисмат битиг» Т/с.

19.25,20.00,20.55 Эълонлар.

19.30 «Ахборот» /рус/.

20.00 «Мунокот вақти».

21.00 «Ахборот».

21.40 «Нарф исказнисида».

22.00 «Лойиҳадан натижагача».

22.20 – 00.10 «Касорат қўрсатиби».

Б/ф.

00.10 Анонс.

00.20 Милий сериал: «Бедор

тун».

01.30 «Ахборот» /рус/.

02.30 «Ассалом, Ўзбекистон»

02.30 «Аршин мол-лон» Б/ф.

03.30 Анонс.

04.00 «Ахборот».

04.40 Милий сериал: «Вакт ҳадри».

05.15 «Ўзбекистон - умумий

үйимиз».

05.35 – 05.55 «Устурлоб».

Ёшлар

06.00 «Ватан меҳри».

06.10 «Афсонса ва ҳақиқат».

07.00 «Давр».

07.30 «Ош бўлсин».

08.10 «Такдирлар». Б/ф.

09.10 «Ахборот».

10.00 «Давр».

10.10 «Ағсунгар» Т/с.

12.00 «Ўзбек».

12.10 «Дугонажонлар» Т/с.

13.00 «Давр».

13.10 «Орбадирга саёҳат-3» Б/ф.

15.00 «Қоракалпоглар».

15.00 «Боддудурдаг».

Ҳаракатлар

стратегияси).

15.20 «Қишлоқ тараққиёт».

(Оригинал). Ҳаракатлар

стратегияси).

15.40 «Зулфифиздошлар».

16.00 «Давр».

16.10 «Доҳсунк изкувар» Т/с.

(Окончание. Начало в предыдущем номере)

Ўзбекистон

06.00 «Ассалом, Ўзбекистон»

07.00 «Кўнгил ободлиги».

07.30 «Ойлай қадринг».

07.55 Анонс.

08.00 «Ахборот».

08.40 «Билимдон», Интеллектуал

тандов.

09.40 «Фикр.uz».

10.00 Анонс.

10.10 «Муносабат». Ток-шоу.

11.00 «Ахборот».

11.10 «Парламент ҳаёти».

11.30 «Сарҳад оймас дустлик».

11.50 Анонс.

13.00 «Қишлоқ ҳаёти».

13.45 «Афсановий қоялар». X/ф.

14.00 «Ахборот».

14.15 «Имконият».

14.35 «Ҳалқ қабулхонасида бир кун».

15.15 Анонс.

15.30 «Қишлоқ ҳаёти».

15.50 «Шарҳ».

16.00 «Тезор ҳабарлар».

16.10 «Қўнгилнинг бирда».

16.30 «Ахборот» /инглиз/.

16.40 «Ўзбекистон - умумий

үйимиз».

17.00 «Ахборот».

17.10 Милий сериал: «Опа-

сингиллар».

17.50 Анонс.

18.05 «Устурлоб».

18.25 «Бир жинот изидан».

18.45 «Кисмат битиг» Т/с.

19.25,20.00,20.55 Эълонлар.

19.30 «Ахборот» /рус/.

20.00 «Мунокот вақти».

21.00 «Ахборот».

21.40 «Нарф исказнисида».

22.00 «Лойиҳадан натижагача».

22.20 – 00.10 «Касорат қўрсатиби».

Б/ф.

00.10 Анонс.

00.20 Милий сериал: «Бедор

тун».

01.30 «Ахборот» /рус/.

02.30 «Ассалом, Ўзбекистон»

02.30 «Аршин мол-лон» Б/ф.

03.30 Анонс.

04.00 «Ахборот».

10.00 «Давр».

10.10 «Ағсунгар» Т/с.

12.00 «Ўзбек».

12.10 «Дугонажонлар» Т/с.

13.00 «Давр».

13.10 «Орбадирга саёҳат-3» Б/ф.

15.00 «Қоракалпоглар».

15.00 «Боддудурдаг».

Ҳаракатлар

стратегияси).

15.20 «Қишлоқ тараққиёт».

(Оригинал). Ҳаракатлар

стратегияси).

15.40 «Зулфифиздошлар».

16.00 «Давр».

16.10 «Доҳсунк изкувар» Т/с.

17.00 «Ахборот».

17.10 Милий сериал: «Опа-

сингиллар».

17.50 Анонс.

18.00 «Хәёт тисмиси».

04.00 «Ахборот».

05.10 – 05.55 «Ойдин ҳаёти». Ток-шоу.

Тошкент

05.55 «Яғонасан, муқаддас

ватанни».

19.00 «Давр».

19.30 «Ўзбек».

20.20 «Таниқид ва таҳлил».

20.30 «Нуқсанинг назар».

21.10 «Дингиз».

21.30 «Дингиз».

22.00 «Давр».

22.30 «Тўтиклиши хоним».

22.50 «Роутахт-спорт».

23.00 «Давр».

23.30 «Давр».

23.50 «Давр».

24.00 «Давр».

24.30 «Давр».

25.00 «Давр».

25.30 «Давр».

26.00 «Давр».

26.30 «Давр».

27.00 «Давр».

27.30 «Давр».

28.00 «Давр».

28.30 «Давр».

29.00 «Давр».

29.30 «Давр».

30.00 «Давр».

30.30 «Д